

ОПРЕДЕЛЕННЫ КОНКРЕТНЫЕ ЗАДАЧИ ПО ОРГАНИЗАЦИИ НОВОЙ СИСТЕМЫ РАБОТЫ В РАЗРЕЗЕ МАХАЛЛЕЙ И СОКРАЩЕНИЮ БЕДНОСТИ

Президент Шавкат Мирзиёев 26 января провел совещание по вопросам обеспечения устойчивого экономического роста в 2021 году.

Как отмечалось в Послании главы государства Олий Мажлису, важно обеспечить в 2021 году рост нашей экономики на уровне не менее 5 процентов. Однако неопределенность в мировой экономике, которая может затянуться, требует поиска и задействования дополнительных резервов экономического роста.

В связи с этим Президент ставит перед руководителями всех уровней задачу изучать имеющиеся в махаллах проблемы в конкретных сферах, выявлять и развивать «точки роста».

На совещании обсуждены меры в этом направлении и механизмы их реализации.

Прежде всего, как отмечалось, необходимо спустить представителей экономического комплекса на уровень махалл и наладить взаимодействие по вертикальной системе всех государственных органов.

Особое внимание глава государства уделил вопросу уровня знаний и ответственности специалистов, которые будут задействованы в этой системе. Отмечена важность обучения более 20 тысяч сотрудников и предоставления им всех полномочий для решения вопросов на местах.

Академии государственного управления поручено организовать тренинги для председателей махалл и всех сотрудников,

которые будут участвовать в указанной системе, а также разработать для этой цели специальные программы и руководства.

Подчеркнута необходимость определить персональную ответственность и подотчетность каждого руководителя в этой системе, создать электронную онлайн-платформу, способствующую ускорению принятия и осуществления решений.

Президент вновь затронул вопрос сокращения бедности, дал указания по обучению населения предпринимательству и профессиям, обеспечению занятости.

Руководство Министерства экономического развития и сокращения бедности должно о дополнительных источниках экономического роста в 2021 году по отраслям и регионам.

На совещании рассмотрены меры по полному задействованию этих резервов, достижению дополнительного экономического роста и обеспечению макроэкономической стабильности.

В очередной раз затронут вопрос обеспечения достаточности основных продуктов питания и предотвращения факторов, влияющих на рост цен.

Дополнительные резервы были выявлены и в промышленном секторе. В частности, как отмечалось, необходимо расширять

производственные цепочки в химической отрасли, в металлургии, машиностроении, производстве электротехники, фармацевтике, индустрии строительных материалов, текстильном, кожевенно-обувном производстве, считающихся основными «драйверами» экономики.

Поставлены задачи по трансформации крупных государственных предприятий, оптимизации затрат и системы управления.

В сфере услуг также имеется множество неиспользованных возможностей. Президент подчеркнул необходимость их полной мобилизации, увеличения количества пунктов обслуживания в регионах, расширения видов современных услуг. Определено, что в программу развития сферы услуг в 2021-2023 годах будет широко вовлекаться молодежь.

На совещании обсуждены вопросы реализации инвестиционных проектов. В рамках Инвестиционной программы на текущий год предусмотрено выделение почти 18 триллионов сумов на 1072 объекта. Дано указание рационально использовать эти средства, тщательно прорабатывать проектную документацию и обеспечивать качественное строительство.

Ответственные лица предоставили информацию о предстоящих мерах по ориентации среднего и нижнего звеньев министерств и ведомств экономического комплекса на работу в махаллах, налаживанию системы, приближенной к людям.

УзА

Сотрудничество

НАДЕЖНЫЙ ПАРТНЕР - ОПТИМАЛЬНЫЙ РЕЗУЛЬТАТ

Конференция по торговому сотрудничеству с представителями деловых кругов регионов Российской Федерации проведена в формате онлайн Республиканской универсальной агропромышленной биржей (РУАПБ).



Новый этап формата дистанционных переговоров, когда партнеры из разных стран, регионов и ведомств имеют возможность обсудить на одной площадке проблемы и формы деловых отношений, - одно из преимуществ века цифровизации. Преимущество, которое можно и необходимо использовать для укрепления многосторонних торгово-экономических и культурных связей.

Основная тема конференции - расширение международной торговли между Узбекистаном и регионами РФ, а также механизм и порядок экспорта и импорта товаров через биржевые торги с гарантией оплаты и поставки товаров с использованием механизма расчетно-клиринговой палаты РУАПБ.

Как известно, Россия - основной торговый партнер республики: только за десять месяцев 2020-го товарооборот между нашими странами составил порядка 4,8 млрд долларов. Однако, как утверждают аналитики, имеются все возможности для увеличения этого объема. Во всяком случае именно в Узбекистане создаются необходимые условия для расширения экспорта производимой в стране продукции сельского хозяйства. Создаются склады, оборудованные всем необходимым, включая транспортную логистику, холодильные установки и даже таможенные посты. Теперь возникла потребность в привлечении к международным торговым операциям более широкого круга партнеров. И в этих целях Республиканская универсальная агропромышленная биржа предлагает свои услуги тем предпринимателям и оптовым компаниям, кто желает вести торговлю с нашей страной.

Уже сегодня на торгах биржи присутствуют многочисленные зарубежные компании, среди которых Лукойл, Erziell Group, белорусские промышленные и продовольственные предприятия, заводы и многие другие. Биржа имеет сеть областных филиалов, способствующих эффективному доведению предложений до потребителей со всех регионов республики.

И нынешняя конференция помогла донести до российских партнеров преимущества торговли через биржевую площадку, которая обеспечивает гарантии оплаты и поставки товара с использованием уполномоченного склада биржи.

Участники конференции - российские предприниматели трех регионов (республики Татарстан и Башкортостан, Вологодская область) смогли ознакомиться с созданными в Узбекистане условиями и нормами ведения торговой деятельности. В мероприятии приняли участие как специалисты РУАПБ, так и представители таможенных, банковских и других структур.

Как надежного партнера РУАПБ может охарактеризовать следующая информация: старейшая биржевая площадка в Узбекистане, которой в октябре 2021 года исполнится 30 лет, общий биржевой оборот за 2020-й составил порядка более 100 млн долларов.

(Окончание на 2-й стр.)

Образование

НОВЫЙ УЗБЕКИСТАН НАЧИНАЕТСЯ С ПОРОГА ШКОЛЫ



Высокая государственная награда - событие особой значимости. Как правило, удостоенные ее поднимают планку требований к себе еще выше. На последние дни нелегкого 2020 года выпало вручение ордена «Мехнат шухрати» отличнику народного образования Республики Узбекистан Зулфии Абдураимовой, удостоенной в 2019-м нагрудного знака «Халк таълими фидойиси», - учителю с 46-летним стажем преподавания (в настоящее время работает в общеобразовательной школе № 250 Юнусабадского района столицы) русского языка и литературы в классах как с узбекским, так и русским языком обучения.

в школьной программе. Помогает школьнику раскрыть в себе лучшие качества, найти правильную дорогу в жизни. Хочется вкладывать в подрастающее поколение частичку себя каждый день, каждый час, показывать, как важны любовь к Родине, порядочность, справедливость, доверие, уважение друг к другу. Эти общечеловеческие ценности - основа формирования думающей, свободной личности, достойного гражданина своей страны. Понятия нравственные, которые не забудешь, не скажешь из интернета, закладываются благодаря системной кропотливой образовательно-воспитательной работе. Особое место занимают здесь пример наставника, искреннее общение.

И от нас, скромных тружеников школы, зависит, насколько активно и грамотно включится молодежь в процесс масштабных демократических реформ. Внимание, уделяемое сфере образования на самом высоком уровне, позволяет педагогам, наставникам чувствовать себя опорой в построении нового общества. Учителю необходимо ощущать поддержку государства. В последние годы немало сделано для укрепления престижа профессии педагога, повышения его социального статуса.

Не могу не сказать о событии, в котором мне довелось участвовать. Мы, учителя, вместе с ветеранами труда, известными литераторами Узбекистана оказались первыми гостями бальнеологического санатория гостиничного класса Chinabad Plaza. Яркий пример заботы государства о тех, кто

О ее видеороках с восторгом отзываются в социальных сетях коллеги-филологи и родители учащихся, находящихся на онлайн-обучении: «Живой голос педагога, который любит детей и свою работу. Никакой фальши, только тепло, которое осязаемо чувствуется».

Видя такую оценку своего труда, Зулфия Хантовна цитирует слова Президента: «Новый Узбекистан начинается с порога школы», определяя личную ответственность наставника в преобразовании страны. На вопросы отвечает по-учительски четко и уверенно.

- Вы слушали главу государства на торжественном собрании, посвященном Дню учителей и наставников, затаив дыхание, боясь ненароком пропустить самое важное...

- А как по-другому, если каждая фраза дышит энергией созидания, проникнута заботой о молодом поколении страны, если подчеркивается та роль, которую образование должно сыграть в формировании фундамента новой эпохи Возрождения - Третьего Ренессанса. Речь Президента вызвала хорошую аналитическую реакцию. Побуждает работать с еще большей отдачей, безупречно выполнять свою главную функцию - учить и воспитывать. Настоящий учитель всегда дает гораздо больше, нежели заложено

(Окончание на 3-й стр.)

Исполнение постановления Президента на контроле

АЛИШЕР НАВОЙ: СИЯЮЩЕЕ ОТРАЖЕНИЕ МУДРОСТИ ВОСТОКА

Сабина Алимова. «Правда Востока».

Как известно, страна вступила на новый уровень своего развития. За последние годы совершен невероятный рывок в самых разных направлениях: экономике, промышленности, здравоохранении, образовании, социальной сфере. Доселе невиданное внимание уделяется культуре, духовному просвещению населения. Благодаря этому все чаще мы обращаемся к наследию великих предков, черпаем отсюда блага мысли и намерения, новые знания. Вдохновляясь путем знаменитых просветителей, народ республики делает все, чтобы Третий Ренессанс наступил как можно скорее, как это делали праотцы в Восточную эпоху возрождения. Одним из ярчайших представителей той поры по праву считается Алишер Навои.

Если литература - зеркало нации, то Алишер Навои - искусный создатель одного из самых восхитительных, превосходных по качеству и виду таких зеркал. Труды знаменитого предка - летопись мира, народов, побед и

поражений. Великая мудрость и огромный опыт, хранящиеся на страницах его произведений, по сей день остаются актуальными, жизненными.

(Окончание на 4-й стр.)

Пресс-тур

ОБЪЕКТЫ ГОССОБСТВЕННОСТИ: АКТИВИЗИРУЕТСЯ РАБОТА ПО ПРОДАЖЕ



Агентством по управлению государственными активами Республики Узбекистан проводятся пресс-туры в целях ознакомления с процессом передачи в частную собственность ряда государственных объектов. Представители СМИ посетили несколько таких объектов в Ташкентской области.

Агентство по управлению государственными активами (АУГА) создано согласно Указу Президента от 14 января 2019 года на базе Государственного комитета Республики Узбекистан по содействию приватизируемым предприятиям и развитию конкуренции, Центра по координации и развитию рынка ценных бумаг и Центра по управлению государственными активами при Госкомконкуренции.

В документе перед АУГА были поставлены следующие задачи:

- ведение единой государственной политики по эффективному управлению государственными активами;

- осуществление права акционера (учредителя и участника) по переданным ему государственным пакетам акций (долям) в уставных капиталах предприятий с государственным участием;

(Окончание на 2-й стр.)

Точка зрения

МОЛОДЕЖЬ - БОГАТСТВО УЗБЕКИСТАНА

Саодат Бобоёрова.
Председатель Совета лидеров молодежи
Центрального рудоуправления Навоийского ГМК.

Символично, что свое Послание Олий Мажлису руководитель нашей страны адресовал через считанные дни после посещения Форума молодежи Узбекистана. Выступая на этом мероприятии, которое в республике проводилось впервые, глава государства говорил о неоспоримой роли современного поколения узбекистанцев в проведении реформ, высказывал уверенность, что самоотверженная и патриотичная молодежь примет активное участие и внесет достойный вклад в исторический процесс создания прочного фундамента для развития нашей страны.



И когда в Послании Президент объявил 2021-й Годом поддержки молодежи и укрепления здоровья населения, то словно «прочитал» ожидания сотен тысяч юношей и девушек, вселил большие надежды в горячие сердца таких же молодых лидеров, как я.

Узбекистан в настоящем смысле страна молодежи. Выросшие на этой земле юноши и девушки полны мечтаний и надежд. Благодаря тому, что у нас есть лидер, который является исполнителем этих чаяний, сегодняшняя молодежь ставит перед собой высокие цели и идет вперед.

Слова Президента: «Мы поставили перед собой великую цель - формирование фундамента Нового Ренессанса в нашей стране, и с этой целью должны создать среду и условия для воспитания новых Хорезми, Беруни, Ибн Сино, Улугбеков, Навои и Бабуров. В этом историческом процессе важнейшими факторами, неотъемлемой частью нашей национальной идеи являются развитие образования и воспитания, науки и инноваций, утверждение здорового образа жизни» - открыли для молодежи большие возможности.

Сегодня в Центральном рудоуправлении Навоийского горно-металлургического комбината в разных сферах трудятся более шести тысяч молодых людей в возрасте до 30 лет. В одном из ведущих подразделений комбината созданы необходимые условия для проявления молодыми людьми своих талантов и способностей.

Чтобы молодежь содержательно проводила свободное от работы время, функционируют спортивные комплексы «Алпамыш», «Нептун», Дом культуры «Золотая долина». Во всех подразделениях - клубы и кружки юных изобретателей и рационализаторов,

деятельность которых направлена на широкое внедрение в производственные процессы инновационных и рационализаторских предложений.

Традиционным стало проведение конкурсов «Лучшая инновационная идея и рационализаторское предложение года», «Лучший молодой специалист

многих лет. Работники подразделения навоийского комбината добровольно выступают донорами. Среди них Кахрамон Кахаров - ветеран управления автомобильного транспорта, который является донором более 40 лет. Он и сегодня продолжает заниматься добрым делом, вдохновляет



года», IT-challenge, а также благотворительные акции «Объединимся на пути добра», «Добро обязательно вернется», экодвижения Green challenge, проектов «Я потомок великих предков», «Путешествуйте по Узбекистану!», производственные экскурсии, онлайн-конкурсы «5 инициатив - дома», «Лучший читатель», спортивные турниры и творческие конкурсы. К примеру, гуманитарное мероприятие по сдаче крови «Добро обязательно вернется» проводится в системе Центрального рудоуправления на протяжении

инновация - это развитие! Инновации - это будущее! «Лучшая инновационная идея и рационализаторское предложение года» - один из самых больших конкурсов в системе Навоийского ГМК, проводимый по направлениям горно-металлургического комбината, золота, геотехнология, энергетика, автоматизация производства и другим. Предлагаемые многочисленные разработки и технические предложения имеют цель - обеспечить рентабельность производства.

Зоҳиджон Шодиев - из числа перспективных молодых

специалистов. Последние семь лет проводит углубленный анализ расхода автомобильного топлива на подведомственных автопредприятиях, работает над снижением норм расхода топлива исходя из условий эксплуатации транспортных средств. По результатам проделанной работы достигнута экономия дизельного топлива на сотни миллионов сумов.

Внедренная в промышленное производство рационализаторская разработка еще одного молодого специалиста Давронбека Намозова также способствовала существенной экономии средств предприятия.

И таких примеров немало.

Отрадно, что результатом целенаправленной деятельности Совета лидеров молодежи Навоийского ГМК стало то, что два года подряд двое работников Центрального рудоуправления становились лауреатами Государственной премии «Мард ултон»: в 2018 году - молодой работник Службы внешнего водоснабжения и объединенной энергии Истам Кудратов, в 2019-м - инженер цеха сетей и подстанций ЦРУ НГМК Давронбек Намозов, который, помимо основной работы, ведет предпринимательскую деятельность. В прошлом году на льготный кредит фонда «Yoshlar - kelajagimiz» Давронбек открыл в Зарафшане первую частную детскую стоматологическую клинику.

Хочу отдельно остановиться на предложении главы государства о проведении конкурса «Самый активный молодежный лидер года» в целях укрепления лидерских качеств молодых людей, повышения их активности.

В подразделениях НГМК с 2017 года проводится конкурс «Лучший лидер первичной организации года». С одной стороны, это радует. С другой - прибавляет ответственности то, что в этом конкурсе удерживаю лидерство.

В заключение хочу процитировать обращенные к нам, молодым, слова Президента: «Я безмерно ценю вас как самое большое богатство, бесценное сокровище Узбекистана. Какие бы реформы мы ни проводили в нашей стране, в первую очередь мы полагаемся на таких молодых людей, как вы, на вашу энергичность и решимость».

Трудовая миграция

«БАРКАРОР ХАЁТ»: К СТАБИЛЬНОЙ ЖИЗНИ, ОПИРАЯСЬ НА ЗНАНИЯ



Представителями международного социально-просветительского центра (МСПЦ) «Баркарор хаёт» в Термезе с декабря 2020 года реализуется проект правовой защиты трудовых мигрантов и укрепления взаимодействия по этим вопросам властей Узбекистана, Кыргызстана, Армении и России при финансовой поддержке французского благотворительного фонда Caritas France.

В ноябре прошлого года при подведении итогов конкурса среди негосударственных неправительственных организаций, ведущих работу с трудовыми мигрантами, среди награжденных дипломом от Агентства по внешней трудовой миграции при Министерстве занятости и трудовых отношений Узбекистана был и международный социально-просветительский центр «Баркарор хаёт» из Термеза. Так отмечен весомый вклад центра в дело правового воспитания трудовых мигрантов, оказания помощи тем, кто оказался в непростой ситуации.

Недавно сотрудниками МСПЦ в 37 махаллах Термеза проведены такие правовые профилактические разъяснительные мероприятия, - говорит работник центра Нурмухаммад Курбонов. - Заранее было заготовлено и роздано горожанам свыше 800 флаеров следующего содержания: «Уважаемые сограждане! До официального открытия границ Узбекистана с Россией выезд туда трудовых мигрантов считается нарушением закона, влекущим правовые последствия».

Далее следуют разъяснения о том, что Узбекистан входит в

число 35 стран мира, откуда разрешен выезд в Россию, но только по нижеследующим основаниям и лишь авиационным транспортом:

- если узбекистанец является участником программы добровольного переселения в Россию или имеет вид на жительство для проживания в РФ;
- если его (ее) родители, дети или супруг(а) являются гражданами России;
- если ему (ей) необходимо получить стационарное лечение в России, но при условии, что он(а) либо ранее уже лечил(ась) в РФ, либо эта болезнь лечится только в России;
- если он(а) является специалистом по техническому обслуживанию импортного оборудования и приглашен(а) по согласованию с правительством России для проведения этих работ.

В остальных случаях, если узбекистанцы прибывают в Россию «объездными путями» либо перелетом через страны, авиасообщение с которыми запрещено властями Узбекистана, они считаются нарушителями закона. Не имеет смысла и выезжать в РФ в качестве водителя транспортного средства. Не имея на руках патента на осуществление трудовой деятельности и временной

регистрации в России, вы становитесь правонарушителем.

Также выезд с территории Беларуси, Казахстана, Кыргызстана, Турции является преступлением. За это может грозить лишение свободы на срок от двух до пяти лет.

Нередко в беседах выяснялось, что люди по незнанию законов готовы были рискнуть отправиться в трудное путешествие. Например, Саодат Э., жительница махаллы «Лойканд» Джаркурганского района, призналась, что ее супруг и дочь до карантина выехали в Россию. Она же собиралась поехать через Беларусь, поверив рассказам односельчан о том, что якобы путь безопасен. И поблагодарила сотрудников МСПЦ «Баркарор хаёт» за столь своевременное предостережение.

В настоящее время в составе МСПЦ действуют курсы по обучению женщин профессиям, востребованным в текстильной промышленности. С ними занимается мастер производственного обучения.

При содействии хокимията Сурхандарьинской области завершается ремонт нового офиса центра, - делится радостной новостью Нурмухаммад Курбонов. - В середине февраля ожидается открытие. В этом здании на бесплатной основе будут действовать курсы по обучению профессиям мужчин (резчик по дереву, сантехник, сварщик, парикмахер) и женщин (кулинар, мастер маникюра и педикюра, парикмахер).

Ермурат Айнатдинов.

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

НОВЫЙ УЗБЕКИСТАН НАЧИНАЕТСЯ С ПОРОГА ШКОЛЫ

На следующий день замечательный экскурс в многообразие творчества провел главный редактор журнала «Мировая литература» Ахмаджон Мелибаев. Напечатанное на страницах издания предстало перед участниками необычного семинара кратко, но выпукло и зримо. На конкретных примерах демонстрировались трудности переводческой работы, яркое использование выразительных средств языка.

Получившие подарок от государства в виде санаторного лечения продемонстрировали высокий уровень духовного здоровья, щедро делясь им с новыми друзьями. Говорили о кино, средствах массовой информации, способах приобщения молодежи к чтению...

Национальная программа развития и поддержки культуры чтения в 2020-2025 годах ставит перед педагогами-филологами нелегкую задачу - обратить молодежь, увлеченную краткостью гаджетов, к книге. К другу, которого, по мудрой мысли Алишера Навои, «милее в мире нет». Каким образом вам удастся «зара-

зить» ребят художественным словом?
- Начинать надо с себя. Если сам забыл, когда в последний раз размышлял над романом, повестью или лирическим стихотворением, имеешь ли ты право требовать от ребят, чтобы они познакомились с произведением не по краткому пересказу, а вдумываясь в каждую фразу источника?!

Именно со свежим восприятием нужно идти в класс, делиться своими открытиями с учащимися. Искренняя, а не по долгу службы заинтересованность словесника непременно найдет отклик в ученической аудитории. Успех зависит и от того, сумеет ли учитель показать непреходящее значение классической литературы. Не зря ее назвали образцовой. В ней во все времена можно отыскать ответы на сложные вопросы нравственности, найти правильные советы.

Прошли времена, когда школьник безропотно заучивал содержимое параграфа. Современный подросток рассматривает любой предмет с точки зрения практической пользы. Неубедительные доводы преподавателя вызывают скептическое противодействие: «А зачем это мне?». Ребят интересует, как завтра они смогут полученные знания использовать в социуме. И искусство слова подчас представляется им не чем иным, как умением красиво изъясняться.

Темпы жизни выдвигают на первый план краткость, а порой даже схематичность. К сожалению, технологии отодвинули литературу, которая сегодня нуждается в грамотной помощи предметника. Любовь к художественному слову не передается, когда играешь роль увлеченного читателем. Десятки пар глаз просветят тебя не хуже рентгеновского аппарата.

Мои ученики привыкли: каждое занятие начинается с какой-нибудь фразы из художественного произведения, и она получает интерпретацию в течение урока, связывая автора с днем сегодняшним. И переложение



пословицы им хорошо знакомо: «Зульфия Хаитовна и труд рядом идут». Хочется примерить, осияет ли они труд чтения, выразительной декламации, упрощенного лингвистического анализа текста. Вижу, стараются - оцениваю прилежание по достоинству. Часто подобные авансы творят чудеса: ребенок берет за книгу.

Наша задача - не заставить читать, пугая оценкой, а увлечь. Поэтому стараюсь пробудить у учеников жажду поиска. Предлагаю самим планировать объяснение на уроке литературы, пересказывать тексты драматических произведений по ролям, подбирать интересные факты из жизни и творчества писателей и поэтов.

У вас за плечами больше 50 видеуроков, причём без малейшего смущения перед телекамерой. Откуда такое самообладание?

- Уверенность предметника базируется на знании материала. Что касается естественной тональности, все очень просто. Представляла глаза учеников, степень их восприятия. Таким образом чувствовала, где нужно дополнительное разъяснение, где снизить темп речи, где обратиться с риторическим вопросом. А когда всецело поглощена

обратной реакцией аудитории, заметишь ли ты камеру? Она становится предметом второстепенным.

Учитель, тем более автор нескольких учебников и методических пособий, разрабатывающий национальную программу, всегда мечтатель. Он предвещает, как ученик открывает учебник, берет за выполнение задания и в перспективе видит идеал. О чем мечтает кавалер ордена «Мехнат шухрати» Зульфия Абдураимова?

- Мечтаю о том, что мой труд станет для учеников и их наставников стимулом к творческому подходу, к самосовершенствованию. И о заветном: обращаюсь к педагогам республики, Президент говорил о создании специальных фондов в районах и городах с целью развития сферы образования. Хотелось бы возглавить один из таких фондов и воплотить все свои идеи, призванные помочь школьному учителю. «Школа - второй дом!» - для меня не дежурные слова. Хочется, чтобы под крышей этого дома дети приобретали прочные знания - нужные, полезные, делающие нашу жизнь краше и ярче.

Беседовала Людмила Полонская.



